"入九"以来,我市气温与往年相比偏高1.3℃至3.4℃,降水偏少3-6成。 西府民间有"干冬湿年"之说,那么-

1月10日,"三九"的第二天。俗话 说,"最冷在三九",但当天市区最低气温 为1℃,与往年零下六七摄氏度相比,气 温明显偏高。而当日,我市迎来 2020 年 的第二次降雪,降水量最大的为陇县,但 也只有1.6毫米,好多县只是下了几滴 雨星。有经验的老人说:"冬干,可能过 年会下雪。

【平均气温偏高1.3℃至3.4℃

2019年12月22日是"冬至",按理 说从这天起我市将进入一年中最冷的 时段。市气象台预报员任欢说,"冬至" 节气当天,市区最低气温为-3.9℃,天 气寒冷。可随后几天,我市高温虽不是 很高,低温却一直降不下来。今年1月1 日,是"二九"第二天,当天市区气温也不 低,丝毫没有"数九寒天"的感觉。1月 9日进入"三九",当天市区最低气温为 2.6℃,使得最冷"三九"暖开头。而资料 记载,宝鸡市区"三九"的极端最低气温 为-16℃,近几年冬季没有那么冷,但同 期低温也在零下六七摄氏度。

据市气象台监测,自去年12月下旬 以来,全市平均气温较常年偏高1.3℃

降水较往年偏少 3-6 成

来场纷纷扬扬的雪吧,这是近期许

"入九"以来,我市出现过3次降雪, 分别是 2019年12月25日、2020年1 月5日和1月10日,看起来次数不少, 但降水量却很少。许多市民在微信朋友 圈看到,去往凤县的212省道秦岭山间, 经常白雪皑皑。事实上,雪都下在了秦岭

梁上,其他地区下得并不多。太白县海 拔较高,入冬后雪下得早,但等正式"入 九"后雪却下得少,1月10日第三次降 雪过程,太白县降水量只有0.1毫米。

任欢说,去年12月下旬至今年1月 上旬,扶风县、陇县、太白县降水较往年 偏少3成,其余县区降水要偏少6成。

降水偏少,空气干燥,感冒患者增 多,许多人家里用上了加湿器。

春节前后有两次降雪过程

很多市民关心,这个冬天降水量 少,过年时会下雪吗?

据省市气象台预报,1月23日前后, 我市将有一次小雪过程。随后到1月29 日(正月初五)左右,将出现一次降雪过 程。降水后,我市气温会随之下降,空气 湿润,带来的好处也多。

宝鸡之鼠亮相西安

本报讯 日前,由陕西省文物局、清华大 学联合主办的"与天久长——周秦汉唐文化 与艺术特展"在陕西历史博物馆开展(见右 图),在精选的311件展品中,来自宝鸡的三 足鸟尊、丰卣等50余件(组)文物备受关注。

该展览分为民之初生、创制垂法、秦国 崛起、皇帝临位、天子居中、多元融汇、天衢 盛世七个单元。作为此次特展的协办单位, 宝鸡青铜器博物院、宝鸡周原博物院等我市 11 家文博单位,精选 50 余件(组)文物鼎力 支持特展,以文物外展的形式,提升宝鸡美

此次展览于 2019 年 9 月至 12 月在清华 大学艺术博物馆对公众开放后,以其主题鲜 明、内容丰富、展品精彩而赢得社会各界的好 评,被视为新时代博物馆与高校开展合作,创 新办展模式,共同进行文化遗产保护传承的 一次积极探索。今年,又在陕西开展,展期将 持续至3月28日。 本报记者 王星



-名男孩在动车上突发急症,同车的宝鸡职业技术学院老师紧急施救-

动车上的剑人一幕



本报讯 1月11日中午,从延安开 往西安北的D5083次动车上,一个不到 10岁的男孩突然出现腹痛、干呕现象, 同车的宝鸡职业技术学院教师余洋主动 上前施救,为孩子解除疼痛。

规,为避免法门文化景区因客流集中

引发拥堵踩踏等事故,保证游客人身

财产安全和正常的旅游秩序,2020

年1月25日(农历正月初一)当日景

业技术学院教学质 量控制中心招生小 分队一行4人,在 榆林开展招生宣传 后,乘坐D5083次 动车经西安返回宝 鸡。据小分队一位 老师说,动车开行 了不到1小时,大家 都睡得迷迷糊糊, 她忽然听到后排有 个小孩喊肚子疼, 列车长正在对列车 员说:"赶紧广播 找医生。"她叫醒了 同事余洋,对列车

长说:"我们这儿有医生。

余洋是教学质量控制中心主任,毕 业于医学院校临床专业,有执业医师资 格证,先后在北京大学人民医院、中国人 民解放军总医院等医院从事临床工作,

在学院也是教急救的教师。他来到男孩 座位边,只见孩子大汗淋漓,抱着肚子直 喊疼,还有干呕症状。余洋向孩子母亲询 问病情,得知孩子刚刚吃过两块面包,腹 部就突然疼痛难忍,他通过把脉、检查, 又结合孩子病情,初步判断孩子可能是 由于饮食过快引发的急性胃肠痉挛,应 该热敷或用些解除痉挛的药。由于车上 不具备条件,余洋就让孩子平躺在座位 上,自己搓热双手给其按摩,同时说一些 轻松的话安抚孩子的情绪,不一会儿孩 子的疼痛就减轻了。余洋向孩子母亲交 代了注意事项,对方连声道谢。

在之后的1个多小时行程中,余洋 多次看望男孩,直至孩子腹痛症状完全 消失。当天下午,余洋在动车上救助他人 的事迹在宝职院传开后,大家都很敬佩 他,余洋说:"这就是一桩小事,我也是 教急救的老师,真的没什么。"然而同行 的老师却说:"余老师用实际行动给我 们上了一堂生动的急救课。

本报记者 刁江岭

根据《中华人 民共和国旅游法》 《中华人民共和国治 安管理处罚法》《中

法门文化景区公告

春节期间,请广 大游客文明旅游。景 区范围内禁止销售、 燃放烟花爆竹,禁止

销售、燃烧高香及表纸,禁止携带管制刀 具、氢气球等各类危险品及易燃易爆物 品,禁止使用无人机等飞行器。

法门文化景区恭祝广大游客新春 快乐,万事如意。

> 宝鸡市公安局 法门文化景区管理委员会 二〇二〇年一月十日

华人民共和国消防法》《大型群众性 活动安全管理条例》《景区最大承载 量核定导则》和《宝鸡市烟花爆竹销 售燃放安全管理条例》等相关法律法

区实行购票入园,门票价格为90元 /张,学生票价格为45元/张,当日 开园时间为早6:30,法门寺院地宫、 博物馆展厅不对外开放。游客可在景 区官方网站"http://www.fmsjq. com"或景区官方微信公众号"法门文 化景区"提前购票,望广大游客合理 安排,错峰出行。

质量监督: 13369200259

-----3480元 土耳其全景十日游-----1月17日

迪拜四晚六日游------1月20日 2380元 巴厘岛六晚八日游-----1月17日

4999元 3280元 5999元 7780元 高新店:3551168 清姜店:3611510 陈仓店:6237900

眉县店:2965995 高新宝钛店: 2609569 携程高新四路店: 3538989 水韵江南店:3205115 宝职院门店:3474881

蔡家坡家美佳店:8552266 岐山体育场店: 2613255 新建路店:3319617

我市53所城镇小区配套幼儿园完成整改 幼儿园84所,截至目前已完成整改53

> 所,完成率63.1%。 副市长李瑛参加会议并讲话。她 要求各县区、各部门要提高站位,统一 思想,进一步增强做好治理工作的紧 迫感和责任感,按照"督、导、抓、改"的 工作方法,突出重点,把握关键,对标 对表,紧盯时间节点,加快工作进度, 以实实在在的工作成效回应人民群众 对幼有所育的美好期盼。

> > (王商君)

陈仓区2020年新目标:

小区配套幼儿园治理工作推进会上获

悉,截至目前,我市完成整改任务的城

镇小区配套幼儿园共53所,完成率

作是党中央、国务院作出的重大决策

部署,是坚持以人民为中心的发展思

想的具体体现。为此,我市积极贯彻中

省相关精神,在全市启动城镇小区配

套幼儿园专项治理工作。据统计,全市

共摸排 1500 户规模以上城镇居住小

开展城镇小区配套幼儿园治理工

聚焦陆港新城建设

本报讯 1月12日,笔者从陈仓 区召开的"两会"上获悉,2019年陈 仓区工业经济平稳运行,区域经济和 社会发展取得新进展。今年陈仓区将 继续坚持新发展理念,聚焦陆港新城 建设,聚力产城融合发展,高质量建 设富强美丽新城区。

2019年,陈仓区预计实现地区 生产总值 213.9 亿元,完成地方财政 收入4.22亿元,全社会固定资产投 资增长10%,实现社会消费品零售总 额 86.69 亿元,增长 9%。2020 年,陈 仓区将立足建设国家生产服务型物 流枢纽承载城市定位,持续完善阳平 铁路物流基地配套设施,加快完善铁 路港功能。强力推进征地拆迁和环境 保障,确保关中环线与物流大道早日 互联互通,启动实施中兴路等6条道 路建设,年内引进 4A 级以上物流企 业2户以上。整合陆港区域土地资源,

编制陆港新城产业发展规划,重点布 局仓储物流、轨道交通、汽车零部件、 新材料制造等产业,加快阳平汽车零 部件、通达装配式环保建材等项目建 轨道交通产业园和投资 12 亿元的陆 港智慧生态冷链物流园等项目落地 建设,力争年内引进重大工业产业项 目3个以上。高标准谋划城市综合体 开发,着力打造南环路片区新商圈 依托宝鸡会展中心,继续举办跨国采 购展览会、宝鸡青岛啤酒节等展会 激活会展经济。实施优化提升营商环 境"五大专项"行动,加快区级政务服 务大厅优化整合,建成24小时自助 服务厅,实现镇村便民服务中心全覆 盖,积极推进"互联网+政务服务" 努力让企业和群众就近享受便捷高 效的政务服务。

(赵龙兵)

本周晴到多云为主 周三或有降水

本报讯 上周我市南北山区有两次 降水,给山区道路出行带来极大不便。 尽管市区也有一次降水,但仅是润湿了 地皮。据市气象台预报,本周我市以晴 到多云为主,1月15日当天或有降水。

据市气象台预报,1月13日,川 塬区最高气温5℃至7℃、最低0℃左 右,南北山区最高气温2℃至5℃、最 低-5℃左右。14日,川塬区最高气温 1℃至3℃、最低-2℃至-5℃,南北山区 最高气温1℃至2℃、最低-6℃至-9℃。 15日,将有雨夹雪天气,川塬区最高 气温1℃至2℃、最低-1℃至-3℃,南 北山区最高气温0℃左右、最低-4℃ 天气多云转晴,川塬区最高气温8℃左 右、最低-2℃左右,南北山区最高气温 6℃至7℃、最低-6℃至-7℃。17日, 川塬区最高气温8℃左右、最低-1℃ 左右,南北山区最高气温5℃至6℃、最 低-6℃至-7℃。18日与19日气温一样, 川塬区最高气温5℃至6℃、最低-1℃ 至-3℃,南北山区最高气温3℃至5℃, 最低-4℃至-7℃。

气象专家提醒市民,冬季暖气房 内空气比较干燥,市民可以用空气加 湿器或放盆水,来增加房间湿度,以防 (谢克强 冯富强)

百余场精彩活动闹新春

中·过大年"主题路演推介活动中了 解到,1月10日至2月9日,我市共 有20项150余场精彩活动,陪市民 欢喜过大年。

为了让广大市民度过一个欢乐、 祥和、喜庆的中国年,我市各文旅部门 和各景区以"今年过年哪里去·欢乐 宝鸡任您游"为主题,携手打造20项 150余场文化盛宴。届时,凤翔泥塑、

登台。新建成开放的宝鸡市文化艺术 中心也将好戏连台。此外,市区西府老 街、陈仓老街还有灯笼集市、游灯会、 排灯会、社火、秧歌等系列年俗活动。

据悉,"在关中·过大年"主题路演 推介活动由西安市文旅局联合宝鸡等 关中平原城市举办,旨在互推关中地 区的旅游资源,吸引更多周边游客到 美中品味特色年味。本报记者 唐晓妮

(上接第一版)把讲政治落实到行动 上,切实增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护";深入践行 以人民为中心的发展思想,着力解决 群众最急最忧最盼的问题;建立不忘 初心、牢记使命的制度,形成长效机 制;强化责任担当,奋力追赶超越,以 实干实绩践行初心使命;勇于自我革 命,深入推进全面从严治党,为推动 宝鸡高质量发展提供坚强保证。

姚金荣在讲话中指出,"不忘初 心、牢记使命"主题教育开展以来,宝 鸡市认真落实党中央部署要求,加强 领导、精心组织、扎实推进,圆满完成 主题教育各项工作任务,取得了丰硕 成果。要坚定不移贯彻落实习近平总 书记重要讲话精神,确保党中央决策 部署落地见效。要充分运用党的自我 革命丰富成果,组织党员干部经常检 视问题,持续抓好整改落实。

火炬路店:2605588

炎帝园店:2636018

凤翔店:8922000

惠进才强调,要认真贯彻中央和 省委主题教育总结大会精神,让初心 和使命在广大党员干部内心深处筑 牢,在思想深处扎根;要认真总结这 次主题教育中的好经验、好做法,形 成长效机制;要切实增强发展意识, 认真谋划好今年的重点工作,把初心 使命变成锐意进取、开拓创新的精气 神和埋头苦干、真抓实干的原动力。

省委主题教育第一巡回指导组 成员,市人大常委会副主任、市政府副 市长、市政协副主席,市中级人民法院 院长,市人民检察院检察长,各县(区) 委、市级各部门、各人民团体,市委主 题教育办、市委各巡回指导组,部分市

属企业和高校负责同志等参加会议。 会上,扶风县委、太白县委、渭滨 区委、市民政局、市审计局相关负责

人作了交流发言。

宝光路店:3551866

上马营店:3655660

大庆路店:2762160

石油店:3207755

本报记者 周淑丽

陈仓园店:2661122

三迪店:3130616

陇县店:2906899

太白路店:3312693



海南双飞六日游 昆大丽双飞六日游--贵州双飞五日游· -天天发 1880元 厦门双飞五日游-----1月21日 3060元

桂林双飞五日游-----1月11日-15日

-2990元 芽庄五晚六日游-

越南下龙湾河内安子山六日游——1月19日/20日

新福园店:3153800 中山路店:3355185

经二路新康诚:3806618

扶风西府古镇店:5212066 去哪儿高新五路店:3267888 去哪儿百翠园店: 3359088 去哪儿渭工路店: 3331666